

南檢苗檢辦理社勞專案 期社會勞動人回饋社區

【本刊訊】臺南、苗栗地檢署長期推動社會勞動專案化，以透過勞動形式回饋鄉里。臺南地檢署日前結合臺南市仁德區成功社區發展協會，辦理萬馬奔騰成功行-南檢社勞我愛你專案活動。由該署觀護人帶領20餘位社會勞動人，協助成功社區清理長達24公里的自行車步道。經過一星期的努力，順利恢復步道的原始樣貌，並於日前開放近四百位民眾參加成功騎跡單車遊活動。成功里里長及全體居民皆對單車步道的環境豎起大拇指，且向連日來全程督核的該署及辛勤努力的社勞人致上最深的謝意。該署主任觀護人韓國一表示：藉由本次辦理專案活動的機會，除將成功社區在地文化、生態之美推廣給市民，並給予

社勞人一次省思的機會；透過勞動形式回饋社會、造福鄉里，且珍惜社會勞動制度帶來的便利性。

為讓社會勞動人從勞務中獲得成就感，並能兼顧服務社會之弱勢團體，且讓社會勞動人習得一技之長，減少再犯的發生，苗栗地檢署日前結合苗栗佛光山大明寺司法保護據點，開辦社會勞動人家基礎剪髮班，召訓十餘位社會勞動人，教導簡單易學的剪髮技巧，除讓社會勞動人可習得一技之長，幫助家人親友剪髮或日後自行創業外，更能照顧弱勢，為更多需要幫助的人服務。家庭基礎剪髮班經過密集的訓練，已完成課堂教學訓練，為擴大教育成效，使社會勞動人能實際操作剪髮，又能兼顧照顧弱勢，該

署於日前進行社區弱勢團體的免費義剪巡迴服務，分別安排苗栗縣脊髓損傷者服務協會、幼安教養院、華嚴啟能中心等六個社福機構，為養護中心老人或啟智院生進行剪髮，並陪伴老人、幼童們聊天及按摩，讓社會的弱勢團體能感受到如家人陪伴般的溫馨，同時讓社會勞動人有機會學習照顧、服務他人。



自強外役監辦辦玉石研磨技能訓練

【本刊訊】自強外役監獄於101年度第1期石雕技能訓練班課程中新增玉石研磨課程，除購入全新成型機、噴砂機、裁切機及研磨機外，亦聘請當地技術精湛之教師到監授課。課程初期授予認識各類玉石及簡易之研磨技巧，再視學員學習程度，教導各類玉石構圖、裁切、研磨等技能。

該監規劃以具特獨特性之臺灣玉及玫瑰石為加工生產原料，製作各類小飾品、吉祥物等接受度較高之產品，預期玉石成品上市後，將提高該監作業收入，亦使受刑人習得另項傳統工藝，增加其就業技能及信心。



花檢舉辦戒酒宣導活動 喚緩起訴被告尊重生命

【本刊訊】花蓮地檢署於日前辦理義務勞務案件生命教育系列戒酒宣導活動，邀請花蓮醫院精神科醫師莊宗運講解酗酒危害面面觀，藉由數則酒後駕車造成的悲劇實例分享，及使用酒精造成器官損壞、生理及心理危害甚而影響家人及胎兒等訊息，讓緩起訴、緩刑被告加深酒精對自身危害之認知。

該署表示，去年辦理2場戒酒宣導活動，酒駕案件自去年的43%已降至39%，故今年再次邀請醫生宣導外，亦洽請衛生局宣導戒酒資訊，更保、犯保花蓮分會也藉由本活動，提供參與人員適當協助及關懷，落實司法保護精神，希望讓民眾接受該署協助，進而減少再犯酒駕案件的發生。

嘉義執行分署感恩社慰問處境堪憐個案

【本刊訊】由於報載嘉義地區某義務人之夫以駕駛計程車為業，與義務人結婚後育有五子女，義務人無業租屋，做資源回收兼照顧年幼子女，家無恆產，其夫為維持一家七口之生計，每天拼命跑車賺錢，即使經醫檢發現罹患肺癌末期，無奈家中食指浩繁，經濟壓力逼他不得不拖著病體繼續跑車掙錢，耗盡最後力氣在車內吐血而亡，燃燒生命至最後一刻。

本件感人事蹟經報紙登載後，嘉義執行分署分署長沈紹嘉即指示執行人員清查個案夫妻是否有案件繫屬該分署，經查義務人尚有案件仍繫屬中，沈分署長隨即請感恩社開會決議，代繳義務人滯欠金額，並主動聯繫義務人協助辦理低收入戶申請。該分署亦攜帶同仁所捐善款，慰問義務人，義務人感恩該分署之善行義舉。

